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Trabajo  Práctico N° 1 :        Repaso de contenidos previos

          Polinomio de Taylor

1) a)   Dada la función  y = f (x) = 3x3 :

a.1) Encuentre el polinomio de Taylor de segundo grado P2 (x) respecto a x0 = 1.

a.2) Encuentre el valor de P2 (1.5) y el error cometido al utilizar este valor para aproxi-

       mar  f (1.5).

2) a.1) Halle el polinomio de Taylor de tercer grado  P3 (x) de la función

              y =  f (x) =  
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                  respecto a x0 = 0.

a.2)   Aproxime 
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, por medio de P3 (x) y encuentre el error cometido. 

Trabajo  Práctico N° 1 :  Propagación de errores
       Bases Numéricas

1) a) Expresar los siguientes números en base decimal:

   ( 101.11 )2
   ( 1011.01 )2

             b)  Expresar los siguientes números en base binaria:

                  ( 231.12 )10

                         ( 217.732 ) 10

    Representación de punto flotante

2) Representar el conjunto de números con la siguiente configuración:

Base = 2   ;   p = 3   ;     m = -1     ;     M = 1
    Error Relativo y Absoluto

3) Calcular el Erelativo  y el Error absoluto de :

a) p = ¶    ;        p* = 22/7

b)  p = 8!  ;      p* = 39900

c) p = 10¶  ;      p* = 1400     

4) Encuentre el intervalo más grande en que debe encontrarse p* para que aproxime p con un error relarivo máximo ERmáx. = 10-4.

a) p = e                    b) p = 
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5) Idem para un ERmáx. = 10-3. 

a) p = 150                b) p = 900

6) Calcular el error absoluto que se comete al redondear la resta de los números 

0.123465 . 10-2            y          0.123422 . 10-2.

      7)   Evaluar la pérdida de dígitos significativos al restar   x – y  con sus valores 

      de punto flotante.

      x = 1234566.5             x* = 1234567

      y = 1234568.4             y* = 1234568
8) De los números x, y, y z, se posee la siguiente información:

 x ( [ 100, 100.5 ]    ;            y* = 0.0234   y  EA ( y*) ( 0.0006

 z* = 2.45     y     ER  =   (z*) ( 0.03.

¿Cuál de estas cantidades se conoce con mayor precisión, es decir, con más dígitos significativos ?

      9)   Evaluar la pérdida de dígitos significativos al restar   x – y  con sus valores 

      de punto flotante.

      x = 1234566.5             x* = 1234567

      y = 1234568.4             y* = 1234568

10)    Comparar los algoritmos posibles para efectuar la suma de x ; y ; z ; teniendo  

En cuenta los errores de redondeo a 6 dígitos.

   x = 0.233713 . 10-2
   y = 0.336784 . 102                     u = x + y + z   

   z = -0.336778 . 102 

      11)  Calcular las siguientes operaciones:   a) Exactamente    b)   Aplicando la 

              aritmética de corte a 3 dígitos. c) Aplicando la aritmética de redondeo a 

              3 dígitos.   d) Calcule los errores cometidos en  b)  y en  c).

             a)  4/5+1/3            b)  (1/3+3/11) – 3/20          c) 133 + 0.921 

      12)  a) Evaluar el polinomio  f (x) = x3 – 6.1. x2 + 3.2 . x + 1.5    en x = 4.71 usando 

                la aritmética de  redondeo a tres dígitos.

             b) Comparar el mismo procedimiento con f (x) = [ ( x – 6.1 ) . x + 3.2 ] . x + 1.5

13)   El número e puede definirse por  e =
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,  donde  n!= n . (n-1) . . . . 2 . 1, para

n ( 0  y  0! = 1 . Calcule los EA  y  ER  en las siguientes aproximaciones de e :

a)  
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14)    Sea  f (x) = 
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         a)  Encuentre el 
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b)  Aplique la aritmética de redondeo a cuatro dígitos para evaluar  f (0.1)

c) Reemplace las funciones trigonométricas por su tercer polinomio de Mc 

Laurin y repita el inciso  b).

d) El valor real de  f (0.1) es –1.99899998. Encontrar el ER de los valores 

en los incisos   b)  y  c).

       13)   Sea f (x) = 
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       b) Aplique la aritmética de redondeo a tres dígitos para evaluar  f (0.1)

 c)   Reemplace la exponencial  por el tercer polinomio de Mc 

Laurin y repita el inciso  b).

d) El valor real de  f (0.1) es 2.003335000. Encuentre el ER de los valores 

en los incisos   b)  y  c).

_1121938241.unknown

_1121938521.unknown

_1121938639.unknown

_1121939307.unknown

_1121938578.unknown

_1121938453.unknown

_1120552552.unknown

_1121936241.unknown

_1120551924.unknown

